

这个春节,一起来赏冰看花

2016 瑞安市绿健花卉冰雪文化旅游节开幕

记者 夏盈瑜/文 庄颖昶/图

这个冬天,没在瑞安看到雪遗憾吗?那么,就来绿健生态农庄,感受彩色冰雕和花卉的浪漫吧!1月30日上午,2016瑞安市绿健花卉冰雪文化旅游节开幕。据了解,这是我市首次举办以冰雪、冰雕为主题的旅游节,由市农办、旅游局、农林局、体育局、文广新局、东山街道等单位主办,浙江绿健生态农庄股份有限公司承办。



当日上午,第一拨闻讯前来游玩的游客,感受了一番冬日冰雪和花卉之旅。

冰雪、冰雕是此次旅游节的特色。进入农庄的冰雪奇幻乐园,沿着滑梯拾级而上,只见一件件冰雕艺术品晶莹剔透:典雅的冰屋,灵秀别致的曲桥,气势宏伟的“埃菲尔铁塔”,可爱传神的北极熊、小矮人等卡通人物。冰雪园不仅具有观赏性,更是一个可以尽情玩耍的游乐园。惊险刺激的冰滑梯、儿童小滑场等,让现场游客尽情融入冰雪的世界,享受冰雪带来的奇妙与乐趣。

冬季赏花也是此次旅游节的亮点。蝴蝶兰、红掌、凤梨……走入摆放着一盆盆花卉盆栽的大棚内,近50万株花卉和珍稀苗木令人目不暇接。在农庄偌大的室外草坪上,组合成动漫形象的多种园艺、花秀让人耳目一新。再放眼望去,游客们在花海围绕的绿道上骑行、在马场里奔驰,孩子们在花丛中坐火车、乘卡丁车,你会惊呼:这里的花木运用得真不一般!

作为花卉冰雪文化旅游节,衍生品当然也离不开花木。主办方准备了有纪念意义的盆栽供游客选择,其中来自台湾的蝴蝶兰等苗木就是一大亮点。

浙江绿健生态农庄股份有限公司董事长蔡阿者说,经过一个多月的紧张筹备,农庄利用原有的苗圃这一绿色资源,增加了冰雪、花艺、恐龙园等项目,意在通过这次旅游节的举办,让市民、游客在春节有个好去处。据介绍,此次文化旅游节将持续到3月6日结束。

据了解,绿健生态农庄原本是一个占地500亩的大型苗木种植基地,近一年以来,陆续完成从单纯的花卉苗木生产交易向综合型产业的转型。而这次的花卉冰雪文化旅游节,就是向转型迈出的一大步。

开幕式上,活动主办方相关负责人表示,我市旅游资源丰富,打造花卉冰雪文化旅游节,意在打响绿健农庄的旅游品牌,提升我市乡村旅游的知名度和美誉度。

赠春联 送祝福



昨日,我市爱好书法的学生在玉海楼前开展“写福送春联”活动,挥笔书写群众喜爱的新春对联和“福”字,进行现场赠送,增添群众过节的喜庆气氛。

新春佳节将临,我市文化、文联、文保和

书法协会组织书法家和书法爱好者先后在银都花园、玉海楼前、塘下、大典下文化礼堂、博物馆、图书馆和山区村居等地开展“写福送春联”活动,现场书写新春对联和“福”字等达5000多幅。(记者 庄颖昶)

民俗年货大集市

1月29日,2016港瑞民俗年货大集市在港瑞新玉海开幕,不少知名农贸企业参加展销。现场民俗年货琳琅满目,有传统的捣年糕、吹糖人、换糖画、捏米塑,有滋补的大连海参、长白山特色虫草花、云南特色三七、秘鲁玛卡,还有四川的腊肉、内蒙古的风干牛肉和奶片、新疆的红枣和核桃等各地特产,吸引了众多消费者前来选购。(记者 孙凇)



健康利民工程 为百姓健康护航

(上接第1版)

强弱医院结对,方便群众就医

现状

医疗卫生资源分布不均

在市人民医院里,患了肺炎的苏老伯是特地从陶山赶来看病的。目前,我市基层医院面临医疗机构服务能力较弱、人才匮乏、信息化建设滞后、广大群众信任度差等问题,部分群众“看病还是大医院更放心”的观念依旧根深蒂固。

在这样的背景下,建立分级诊疗制度,充分利用现有医疗卫生资源、促进基本医疗卫生服务均等化显得尤为重要。2014年12月底,温州市在全市范围内开展分级诊疗试点工作,我市出台了《瑞安市分级诊疗工作的实施方案》,启动试点工作。

然而,由于方案不够具体化,缺乏

约束性,加上市区各大医院推出实名制预约和周末专家门诊等便民服务措施,群众依旧喜欢到大医院找专家看病。大医院“一床难求”,基层卫生院就诊率低的现状仍未根本改变,分级诊疗未能真正落实到位。据了解,2015年基层卫生院就诊人次比例尚不到全市的60%,床位使用率仅为58%。

“一些可以在基层医院看的病,依旧有不少人选择来这里。”市人民医院相关负责人说,该院目前日门诊量为8000人左右,而来该医院看病的有30%-40%是慢性病,比如高血压、糖尿病、高血脂等,这些病合理控制即可,到基层医院看是一样的。

举措

市级大医院结对帮扶基层医院

“在家门口就能看上市里的名医,真是太方便了!”日前,市第二人民医院住院部里,来自飞云街道孙桥村的患者家属李女士激动地说。原来,李女士80多岁的父亲于1月4日突然脑出血,被送到市第二人民医院。该院医生将老人的CT影像及症状体征传给市人民医院的副主任医师林静,通过远程会诊评估后收入市第二人民医院住院部。“以前父亲患肺炎时在市人民医院住院,离家远不方便家人照顾。近几年,常见病都选择在家门口的市二医就诊,现在在市人民医院专家会定期过来指导,所以这次脑出血这么严重,我也放心让父亲在这里住院。”李女士说。

市第二人民医院副院长沈平心介绍,上级医院医生晋升职称前要下基层医院帮扶工作,但是,来一批只待三四个月,下一批医生往往归属科室不同,对科室帮扶没有连贯性,难以形成长效机制。

2015年12月9日,市人民医院和市第二人民医院举行合作签约暨授牌仪式,正式确定两家医院结对帮扶的合作模式。建立合作关系后,市人民医院对接科室分别下派专家,其中有内科、外科、妇产科、骨伤科、放射科、B超、消化科(胃肠镜)等专家。他们每周固定时间分别在市二医参与该院教学查房、专家门诊、学术讲座、手术技术指导等,帮助提高医院

医疗、管理水平和服务能力。

据悉,我市2015年年中开展市级大医院与基层医疗机构帮扶协作工作,将于2016年至2017年巩固帮扶工作成果,健全长效管理机制。今年,结对帮扶基层的市级医院有市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、市人民医院红十字分院,受帮扶的基层医院分别为市第二人民医院、市第三人民医院、陶山镇卫生院、高楼镇卫生院、湖岭镇卫生院、马屿镇卫生院、塘下镇塘桥卫生院。

市卫生局工作人员介绍,该举措充分利用市级大医院人才和技术优势,以组建医疗联合体和开办联合病房、联合门诊、共建基层特色专科等为载体,建立健全分级诊疗、双向转诊协调机制,建立互联互通诊疗平台。稳步实施“首诊在社区(基层)、小病进社区(基层)、大病到医院、康复回社区(基层)”的分级就医模式,努力实现到基层医疗机构就诊人次比例达到60%以上、床位使用率提升10%以上,真正让基层群众享受实惠,缓解“就医难、住院难”问题。

此外,我市2016年将安排副高以上医师下基层服务不少于600人次,推广全科医生签约服务,实施国家孕前优生健康检查项目,检查率达80%以上;对普通市民普及急救知识2.2万人次,对高危行业从业人员进行救护培训3200人次。

声音

政协委员陈镇国:市级医院与基层医院结对帮扶正在有序开展,但在具体实践中还存在不少问题,如人才下沉问题。目前,市人民医院落实副高以上的医生到合作医院相关专业坐诊和病房查房工作,但还是以晋升的医务人员为主,再加上人民医院本身临床业务较忙,中高级专家数量紧缺,导致下派专家数量明显不够,从而带来帮扶的专业面不广。另外,基层医院医务人员也比较短缺,很多人员都是一个岗位一个人,这个人一旦到

上级医院进修培训,相应岗位的工作就不能开展了,影响到医院的临床业务。

建议建立健全人才和资源“双下沉”工作机制,明确工作责任,最好成立一个专门小组来协调各部门相关工作,加强合作双方医院考核,及时跟进考核评估,同时对下沉帮扶的医护人员要有配套激励政策,如经济补贴、职称晋升倾斜、先进荣誉表彰等,以此充分调动积极性,确保优质医疗资源下沉的可持续性。